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Βίοι Αγίων  

ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ο Απόστολος, ο Πρωτόκλητος 

 

Ο Ανδρέας, ψαράς στο επάγγελμα και αδελφός του Αποστόλου Πέτρου, ήταν από τη 
Βηθσαϊδά της Γαλιλαία. Επειδή κλήθηκε από τον Κύριο πρώτος στην ομάδα των μαθητών, 
ονομάστηκε πρωτόκλητος. 

Μετά το σχηματισμό της πρώτης Εκκλησίας, ο Ανδρέας κήρυξε στη Βιθυνία, Εύξεινο 
Πόντο, Θράκη, Μακεδονία και Ήπειρο. Τελικά, κατέληξε στην Αχαΐα. Εκεί η διδασκαλία του 
καρποφόρησε και με τις προσευχές του θεράπευσε θαυματουργικά πολλούς ασθενείς. 
Ακόμα και η Μαξιμίλλα, σύζυγος του ανθυπάτου Αχαΐας Αίγεάτου, αφού τη θεράπευσε ο 
Απόστολος από τη βαρεία αρρώστια που είχε, πίστεψε στο Χριστό. Το γεγονός εκνεύρισε 
τον ανθύπατο, και με την παρότρυνση των ειδωλολατρών Ιερέων συνέλαβε τον Ανδρέα 
και τον σταύρωσε σε σχήμα Χ. Έτσι, ό Απόστολος Ανδρέας παρέστησε τον εαυτό του στο 
Θεό «δόκιμον εργάτην» δηλ. δοκιμασμένο και τέλειο εργάτη του Ευαγγελίου. Το λείψανο 
του έθαψε με ευλάβεια ό πρώτος επίσκοπος Πατρών Στρατοκλής. 

Ο Άγιος στην Κύπρο:Σε μια του περιοδεία, αναφέρεται από την παράδοση, πως ο άγιος 
μας ήλθε και στο νησί μας. Τότε ήταν περίοδος ανομβρίας. Ο Άγιος αφού προσευχήθηκε 
σφράγισε με το σημείο του Σταυρού το βράχο και το θαύμα έγινε. Από τη ρίζα του βράχου 
βγήκε αμέσως μπόλικο νερό, που τρέχει μέχρι σήμερα.Ένα από τα πρόσωπα του 
καραβιού ήταν και το παιδί του πλοίαρχου το οποίο γεννήθηκε τυφλό και μεγάλωσε μέσα 
σε ένα συνεχές σκοτάδι. Το παιδί ακούγοντας το θαύμα του Αγίου με πίστη και βαθιά 
ελπίδα ζήτησε και λίγο νερό. Ο Απόστολος, που ήταν εκεί, έσπευσε κι έδωσε στο παιδί 
ένα δοχείο γεμάτο από το δροσερό νερό. Το παιδί έπλυνε το πρόσωπό του. Μόλις το 
δροσερό νερό άγγιξε τους βολβούς των ματιών του παιδιού, το χρόνιο σκοτάδι άρχισε να 
διαλύεται. Κι ένα φως, ιλαρό φως, άρχισε να λούζει τα γύρω πράγματα. 

Κι ο Απόστολος, που τον κοίταζαν όλοι με θαυμασμό, άρχισε να τους μιλά και να τους 
διδάσκει τη νέα θρησκεία. Όσοι τον άκουσαν πίστεψαν και βαφτίστηκαν. Έτσι στο 
ευλογημένο νησί οργανώθηκε ακόμη μια ομάδα, μια εκκλησία πιστών στον ένα αληθινό 
Θεό. Αργότερα, μετά από χρόνια, κτίστηκε στον τόπο αυτόν που περπάτησε και άγιασε με 
την προσευχή, τα θαύματα και τον ιδρώτα του ο Πρωτόκλητος μαθητής, το μεγάλο 
μοναστήρι του Αποστόλου Ανδρέα.  Για λόγους που μόνο ο Κύριος γνωρίζει, εδώ και 
μερικά χρόνια - από το 1974 — το άγιο μοναστήρι έχει περιέλθει στην κυριαρχία του πιο 
βάρβαρου εισβολέα, του Τούρκου. Κι οι καμπάνες σώπασαν από τότες να κτυπούν και να 
καλούν τους πιστούς σε συναγερμό ψυχής. Το αγίασμα συνεχίζει το κελάρυσμά του και 
περιμένει την άγια ώρα, που οι πιστοί του νησιού, πλυμένοι και καθαρισμένοι μέσα στα 
δάκρυα μιας ειλικρινούς μετάνοιας, θα αξιωθούν ελεύθεροι και πάλι να επισκεφθούν το 
όμορφο μοναστήρι και να πιουν και να δροσίσουν τα χείλη από το γλυκό αγίασμα. Ο Θεός 
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να δώσει, με τη βοήθεια των πρεσβειών του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, μα και των 
άλλων αγίων της Κύπρου μας, η μέρα αυτή να έρθει το γρηγορότερο. 

Απολυτίκιο. Ήχος δ'. 

Ως των Αποστόλων πρωτόκλητος, 

και του κορυφαίου αυτάδελφος, 

τον Δεσπότην των όλων Ανδρέα ικέτευε, 

ειρήνην τη οικουμένη δωρήσασθαι, 

και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος. 

 

Πηγή: Μηνιαίο Περιοδικό "Ο ΤΗΡΩΝ" μηνός Νοέμβριος, έτος 2007 

Γέροντας Εφραίμ Φιλοθεΐτης 

Πηγή: Μηνιαίο Περιοδικό «Ο ΤΗΡΩΝ» μηνός Φεβρουαρίου, έτος:2020 

 


